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1. Coordina I'attuazione delle strategie di prevenzione e contrasto della corruzione e dell'illegalitd nella pubblica
amministrazione elaborate a livello nazionale e internazionale (L. 190/2012, art. 1)
(a) Nessuna delle altre alternative  (b) Il Consiglio superiore della magistratura  (c) Il Dipartimento della funzione
pubblica  (d) Il Ministro degli interni

2. Quanti errori contiene la seguente frase?
"Un'uomo morigerato sa controllarsi”
(@2 (b)0 ()1 (d)3

3. Supponiamo si accettino come vere le seguenti premesse:
tutte le persone sono intelligenti
alcune persone sono istruite
Quale delle sequenti conclusioni si deduce come vera da esse?
(a) Nessuna delle altre alternative é corretta  (b) Qualche persona istruita non é intelligente  (c) Ogni persona
intelligente & istruita  (d) Ogni persona istruita é intelligente

4. Quale conclusione é ricavabile dalle seguenti due premesse?
Nessun uomo & immortale.
Qualche animale & un uomo.
(a) Qualche animale & immortale (b) Qualche immortale & un animale (c) Nessun animale & immortale
(d) Qualche animale non & immortale

5. Quanti e quali sono i settori merceologici entro i quali pud essere svolta I'attivitd commerciale? (DLgs
114/1998)
(a) Tre, alimentare, non alimentare, preziosi  (b) Due, dettaglio e ingrosso  (c) Due, alimentare e non alimentare
(d) Tre, alimentare, vestiario e droghe

6. La frase che segue contiene una parte, sottolineata, caratterizzata da uno o pil errori grammaticali. Si

individui I'alternativa che, sostituita alla parte sottolineata, completa correttamente la frase.
Se il candidato riuscira a superare la prova scritta dell'esame,
il problema pit rilevante da affrontare é quello di riuscire a dominare I'ansia nella prova orale

(a) Il problema maggiormente rilevante da affrontare & quello di dominare I'ansia nella prova orale  (b) Il problema pidi
rilevante da affrontare é stato quello di dominare |'ansia nella prova orale  (c) Il problema pit rilevante da affrontare
sarebbe quello di dominare I'ansia nella prova orale  (d) Il problema piu rilevante da affrontare sard quello di dominare
I'ansia nella prova orale

7. | comuni possono esercitare le funzioni inerenti al SUAP... (DPR 160/2010, art. 4)
(a) in forma singola o associata tra loro, senza alcuna possibilita di convenzione con le camere di commercio  (b) in

forma singola o associata tra loro, o in convenzione con le camere di commercio  (c) esclusivamente in forma singola
(d) su delega delle camere di commercio

8. La vendita di prodotti al dettaglio attraverso distributori automatici € subordinata a. . .

(a) autorizzazione del Comune competente per territorio  (b) autorizzazione dello Sportello unico per le attivita
produttive  (c) nessuna delle altre alternative  (d) presentazione di una segnalazione certificata di inizio attivita

9. Il termine "efficace” significa...

(a) veloce nel raggiungere I'cbiettivo  (b) migliore nella qualita del prodotto  (c) effettivo  (d) capace di persequire
lo scopo

10. Quale tra le sequenti frazioni & la pit piccola?
(a) 1/2  (b) 4/11 (c)3/8 (d) 6/15

11. Lavorando insieme, Felice, Dario e Giulio assemblano 8 biciclette in 2 ore. Felice da solo impiegherebbe 4 ore
e Dario da solo ne impiegherebbe 8. Quanto impiegherebbe Giulio ad assemblare le 8 biciclette da solo?
(a)4ore (b)120cre (c)8ore (d) 6 ore

12, A norma dell'art. 6 del Codice di comportamento dei dipendenti pubblici (DPR 62/2013), il dipendente si
astiene dal prendere decisioni o svolgere attivita inerenti alle sue mansioni in situazioni di conflitto di interessi:
(a) con interessi personali, del coniuge o di terzi in genere  (b) con interessi personali, del coniuge, di conviventi,
di parenti, di affini entro il secondo grade  (c) con interessi soggettivi e oggettivi ovvero patrimoniali ed economici
(d) con interessi esclusivamente personali e del coniuge
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13. Qualora nei comuni con popolazione superiore a 15 mila abitanti, un consigliere comunale assuma la carica
di assessore nella rispettiva Giunta... (Tuel, art. 64)
(a) rimane in carica, non c'é incompatibilita ~ (b) cessa dalla carica di consigliere e il suo posto resta vacante  (c) sono
indette votazioni suppletive  (d) cessa dalla carica di consigliere e al suo posto subentra il primo dei non eletti

14. Si considerino i seguenti due enunciati:
i. Ci sono solo due possibilita: o Mario é da Luisa o Mario & da sua zia
ii. Mario non & da sua zia.
Che cosa si pud concludere da i. e ii.?
(a) A Mario non piace stare da sua zia  (b) Mario & da Luisa  (c) Mario non é da Luisa perché deve ancora arrivare
(d) Nessuno sa dove sia Mario

15. Ai fini del DLgs 33/2013, per pubblicazione si intende dei documenti, delle informazioni e dei dati
concernenti |'organizzazione e |'attivita delle pubbliche amministrazioni
(a) la pubblicazione nei siti istituzionali delle pubbliche amministrazioni  (b) la pubblicazione periodica di un volume
contenente un estratto  (c) diffusione a mezzo stampa  (d) affissione in luogo pubblico e accessibile

16. Qual é I'intruso?
(a) Annuire  (b) Approvare  (c) Acconsentire  (d) Accertare

17. L'asta elettronica. ..

(a) & un processo basato su un dispositivo elettronico di presentazione di nuovi prezzi, modificati al ribasso  (b) nessuna
delle altre alternative  (c) & un appalto avente ad oggetto la fornitura di beni elettronici  (d) é un dispositivo che tutte
le amministrazioni pubbliche hanno I'obbligo di montare in corrispondenza dei punti di accesso agli uffici

18. |l diritto di accesso ai documenti amministrativi si esercita mediante...

(a) esame delle informazioni diffuse a mezzo stampa  (b) consultazione in prima persona degli archivi cartacei nelle sedi
amministrative  (c) esame ed estrazione di copia dei documenti amministrativi  (d) esame delle informazioni ricevute
via PEC

19. A norma del Tuel, la lite pendente di un candidato alle elezioni comunali con il comune:
(a) & causa diricusazione  (b) & causa di ineleggibilita ~ (c) & causa di incompatibilita ~ (d) non genera alcun conflitto

20. A che cosa é rapportato il numero dei consiglieri comunali?

(a) Al numero di residenti con eta superiore ai 18 anni (b) Alla popolazione emigrata  (c) Alla popolazione residente
(d) Al numero di residenti con eta superiore ai 21 anni

21. Gli esperti dicono che il 25% degli incidenti stradali gravi che interessano i ciclisti riguardano lesioni alla testa
e che, tra le lesioni alla testa, I'80% risulta mortale. Quale percentuale di incidenti stradali gravi é costituita
da lesioni mortali alla testa?
(a) 55% (b) 16% (c) 105% (d) 20%
22. A norma del Tuel, I"approvazione dell'accordo di programma tra Enti locali comporta sempre la dichiarazione
di pubblica utilita dell'opera oggetto dell'accordo?
(a) Si sempre (b) Si solo se I'opera riguarda un viadotto  (c) No & facoltativa  (d) La dichiarazione di pubblica
utilitd non é contemplata da nessuna Legge

23. Nelle procedure aperte pud presentare un'offerta in risposta a un avviso di indizione di gara... (DLgs 50/2016,
art. 60)
(a) qualsiasi operatore economico che nell'anno fiscale precedente a quello di gara abbia avuto ricavi supeiori a 1 milione
di euro  (b) qualsiasi operatore economico  (c) qualsiasi operatore economico invitato a partecipare  (d) qualsiasi
operatore economico con pill di 100 addetti

24, Se nelle foreste canadesi ho visto solo orsi bianchi e nelle foreste europee ho visto due orsi bruni, allora posso
affermare che sicuramente...
(a) nelle foreste europee ci sono solo orsi bruni  (b) nelle foreste canadesi non ci sono orsi bianchi  (c) nelle foreste
canadesi alcuni orsi sono bianchi  (d) nelle foreste canadesi non ci sono orsi bruni

25, Gli affidamenti di importo inferiore a 40.000,00 euro sono disposti... (DLgs 50/2016, art. 36)
(a) mediante affidamento diretto, anche senza previa consultazione di due o pit operatori, fatta salva la possibilita
di ricorrere alle procedure ordinarie  (b) mediante affidamento diretto, previa consultazione di due o piu operatori
(c) mediante affidamento diretto, anche senza previa consultazione di due o piti operatori  (d) ricorrendo alle procedure
ordinarie
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26. Chi gestisce i servizi elettorali, di stato civile, di anagrafe, di leva militare e di statistica? (Tuel, art. 14)
(a) Regioni  (b) Province (c) Comuni  (d) Prefetture
27. Qual & I'espressione corretta corrispondente al passato prossimo, seconda persona singolare, modo indicativo
del verbo "sapere"?
(a) Hanno saputo  (b) Hai saputo  (c) Saprai  (d) Avesti saputo
28. Un sinonimo di “cattivita" &
(a) volgarita  (b) cattiveria  (c) prigionia  (d) scortesia
29. Silvia sta leggendo un romanzo. Ha gia letto 40 pagine in pit della meta, per cui le rimangono 60 pagine per
finire il libro. Quante pagine ha gia letto?
(a) 120 (b) 100 (c) 160 (d) 140
30. Quale gruppo di lettere & diverso dagli altri?
(Q)EHGF (b)ADCB (¢)OSRQ (d)INML
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1. Il triplo di x diviso 3 & uguale a 12. Quanto vale x7? -
(a)3 (b))l ()4 (d)12

2. Come si chiama il portale web che fornisce servizi informativi e operativi ai SUAP per I'espletamento delle

loro attivitd? (DPR 160/2010, art. 3)

(a) Impresainungiorno  (b) Suapassist  (c) Impresasprint  (d) aziendavelox

3. Qual é I'espressione corretta corrispondente all'imperativo, seconda persona singolare, di "saper dire"?
(a) Sappimi dire (b) Sappiami dire  (c) Sapresti dirmi  (d) Saprai dirmi

4. Ai sensi del DLgs 33/2013, chi svolge di norma la funzione di responsabile per la trasparenza?

(a) Il responsabile della sicurezza  (b) |l responsabile per la prevenzione della corruzione  (c) Il rappresentante dei
lavoratori  (d) Il dirigente pit alto in grado o, in sua assenza, chi ne fa le veci

5. E sinonimo del verbo awviluppare:
(a) soffocare  (b) avvolgere  (c) sviluppare  (d) circondare
6. A norma del Tuel, il Presidente del Consiglio comunale & tenuto a riunire il consiglio su richiesta, tra gli altri:

(a) di un quinto dei consiglieri  (b) di almeno centocinquanta residenti  (c) dei Dirigenti scolastici  (d) del comitato
dei cittadini anziani

7. Marco, Paolo, Maria e Sara in gita a Venezia trascorrono una serata al casind. |l gruppo decide che la persona
che realizzerd il punteggio pidl basso al gioco dei dadi offrird una cena. Hanno a disposizione un dado che
viene tirato in successione da tutti e quattro. Tenendo conto che: a) i quattro amici ottengono quattro
punteggi diversi, b) Paclo non tira per primo e non realizza il punteggio massimo, c) Maria tira per terza e
realizza tre, d) Sara tira dopo Maria e non ottiene il punteggio minimo, €) i punteggi 4 e 5 non escono, f)
Marco realizza quattro punti in pili di Sara, chi dei quattro offre la cena?

(a) Maria  (b) Paoclo (c) Sara  (d) Marco

8. Nel caso di procedimento ad iniziativa di parte la L. 241/1990 prevede che i termini per la conclusione dello
stesso decorrano:
(a) dal momento in cui la domanda viene assegnata all'Ufficio competente (b) dalla data indicata dall'istante
(c) dalla data di spedizione  (d) dal ricevimento della domanda

9, Che cosa significa "emblematico"?
(a) Rappresentativo  (b) Ipotetico  (c) Problematico  (d) Aristocratico
10. Quale gruppo di lettere € diverso dagli altri?
(a) USTR (b)DBCA (¢)ECBD (dOMNL
11. Quali atti sono accessibili per il Consigliere comunale?

(a) Solo gli atti che rechino allo stesso una lesione  (b) Tutti gli atti dell’Amministrazione di appartenenza, purché
I'accesso sia funzionale all'espletamento del mandate  (c) Solo quelli per i quali vanti un interesse personale e diretto
(d) Solo gli atti deliberativi

12. Mario & pi0 alto di Gino e pidl basso di Alfio. Inoltre, pit qualcuno & basso, meno pesa. Quale dei seguenti
enunciati segue?
(a) Nessuna delle altre alternative  (b) Alfio pesa pit di Gino  (c) Gino pesa pidl di Mario  (d) Alfio pesa meno di
Gino
13, Alle elezioni scolastiche si sono presentati tre candidati: Giovanni ha ottenuto 120 voti, Maria 50 voti e
Giorgio 30 voti. Quale percentuale di voti sul totale ha ricevuto Giovanni?
(a) 40% (b) 120% (c) 60% (d) 80%

14. Ai sensi del DLgs 114/1998 per "commercio al dettaglio" si intende [|'attivita svolta da chiunque
professionalmente acquista merci a nome e per conto proprio e le rivende direttamente...
(a) ad aziende o titolari di partita IVA  (b) agli enti pubblici ~ (c) nessuna delle altre alternative  (d) al consumatore
finale
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1. Chi ama il mare ¢ pigro B
2. Chi ama il mare & sposato
3. Giulia é sposata
Se le tre affermazioni sono vere, quale delle seguenti alternative & vera?

(a) Giulia ama il mare  (b) Chi & sposato ama il mare  (c) Giulia & pigra  (d) Nessuna delle altre alternative é vera

A norma del Tuel, come viene chiamata la procedura diretta a verificare lo stato di attuazione degli obiettivi
degli enti locali?
(a) Patto di stabilitd  (b) Rilevazione di bilancio  (c) Stato di fatto  (d) Controllo di gestione

Un nuovo panificio pud avviare la propria attivita previa da presentare
(a) richiesta di licenza — alla Camera di commercio  (b) dichiarazione di inizio attivitd — al Comune competente per
territorio () richiesta di autorizzazione — al Comune competente per territorio  (d) dichiarazione di inizio attivita —

alla Camera di commercio

Secondo il "codice degli appalti", per i lavori e i servizi attinenti all'ingegneria e all'architettura, il responsabile
unico del procedimento (RUP)... (DLgs 50/2016, art. 31)

(a) non deve essere un tecnico  (b) pud essere un tecnico, affiancato perd da una figura amministrativa  (c) deve
essere un tecnico  (d) deve essere |aureato

Marta ha mangiato il doppio dei cioccolatini rispetto a Giulia, la quale, a sua volta, ne ha mangiati due pit di
Carla. Se Carla ha mangiato un solo cioccolatino, quanti ne ha mangiati Marta?

(@3 (b)4 ()5 (d)6
Nel "codice degli appalti" con "joint venture" si intende... (DLgs 50/2016, art, 3)

(a) I'associazione tra due o pill operatori economici, finalizzata all’attuazione di un progetto  (b) la partecipazione
a un concorso di idee  (c) |'associazione tra due o pill enti, finalizzata all'attuazione di un progetto o di una serie di
progetti o di determinate intese di natura commerciale o finanziaria  (d) nulla, é una terminologia non utilizzata

Quali dei seguenti tempi & il pit lungo?
(a) 1 giorno  (b) 10 ore  (c) 15000 secondi  (d) 1500 minuti

. Una bottiglia & piena per il 70%. Quanto liquido contiene se la sua capacita ¢ di litri 27

(a) Litri 1,7 (b) Litri 1,4 (c) Litri 1,2 (d) Litri 1,5

>

narma dal Tl
dichiarazione di pubblica utilita delle opere oggetto dell
(a) Se le opere oggetto dell’accordo non hanno avuto inizio entro dieci  (b) Se le opere oggetto dell’accordo non
hanno avuto inizio la dichiarazione non cessa mai di avere efficacia  (c) Se le opere oggetto dell'accordo non hanno

avuto inizio entro tre anni  (d) Se le opere oggetto dell’accordo non hanno avuto inizio entro novantanove anni

A norma del Tuel, a quali principi deve essere improntato il comportamento degli amministratori degli enti
locali nell'esercizio delle funzioni?
(a) All'educazione e senso di civilta (b) All'imparzialita e alla bucna amministrazione (c) All'onesta fiscale e

intellettuale  (d) Alla tolleranza e parzialita

Cinque persone si dividono una somma di denaro. Se il denaro, anziché per cinque, fosse stato diviso per
quattro, ciascuno avrebbe ricevuto 40 Euro in piti. A guanto ammonta la somma di denaro da dividere?
(a) 800 Euro  (b) 620 Eurc  (c) 250 Euro  (d) 300 Euro

Quanti errori contiene la seguente frase?

"In coscenza o pensato prima di solevare la cuestione”
(@1 (b)5 ()4 (d)2

Giorgio impiega 4 giorni per costruire una serra. Mario ne impiega 6 ed Alfredo 12. Quanto tempo impiegano
i tre insieme per costruire la stessa serra?
(a) 3 giorni  (b) 36 ore  (c) 2 giorni  (d) 4 giorni
A chi compete la definizione dei criteri per assicurare la rotazione dei dirigenti nei settori particolarmente
esposti alla corruzione? (L. 190/2012, art. 1)
(a) Ministro degli interni (b) Dipartimento della funzione pubblica (c) Nessuna delle altre alternative
(d) Consiglio superiore della magistratura
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29. Lestazioni appaltanti imporre ai raggruppamenti di operatori economici di assumere una forma giuridica
specifica aggiudicazione del contratto (DLgs 50/2016, art. 45)
(a) non possono — dopo la (b) possono — prima della  (c) sono tenute a — prima della  (d) possono — dopo la

30. Il dirigente, ai sensi dell'art. 13 del Codice di comportamento dei dipendenti pubblici (DPR 62/2013), assegna
I'istruttoria delle pratiche:

(a) mediante estrazione  (b) sulla base di un'equa ripartizione del carico di lavoro, tenendo conto delle capacita, at-
titudini e professionalita del personale a sua disposizione  (c) tenendo conto esclusivamente delle capacita e attitudini
del personale a sua disposizione, prescindendo dall'equa ripartizione del carico di lavoro  (d) sulla base di un’equa ripar-
tizione del carico di lavoro, indipendentemente dalle capacita, attitudini e professionalitd del personale a sua disposizione
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1. In quale di queste frasi & contenuto il modo condizionale? -

(a) Se fossi ricco vivrei senza problemi  (b) Andando in autostrada arriverai prima  (c) Che lui dica la verita non &
cosa scontata  (d) Prenderd un taxi per raggiungerti

2. In un conservatorio, gli studenti possono scegliere se studiare pianoforte o chitarra, o entrambi gli strumenti.
Il 90% studia pianoforte ed il 70% studia chitarra. Qual é la percentuale di studenti che studia entrambi gli
strumenti?

(a) 60% (b) 40% (c) 50% (d) 80%

3. Un libro di avventura & formato da 11 capitoli di 30 pagine ciascuno. Sei pagine di ogni capitolo contengono

delle illustrazioni. Quante sono le pagine del libro che non contengono illustrazioni?
(a) 228 (b) 264 (c) 276 (d) 252

4. In un gruppo di 10 amici, 3 hanno 14 anni ciascuno, 4 hanno 17 anni ciascuno e 3 ragazzi hanno 20 anni
ciascuno. Qual é I'etd media del gruppo?
(a) 16,5 anni  (b) 17,5 anni  (c) 17 anni  (d) 18 anni
5. Quale fra i seguenti numeri NON pud essere arrotondato a 7,47
(a) 733 (b)735 (c)7.44 (d)7.372

o

Il provvedimento amministrativo deve essere motivato? (L. 241/1990)

(a) Nessuna delle altre alternative  (b) Mai  (c) Sempre, con |'eccezione degli atti normativi e di quelli a contenuto
generale  (d) Solo quando il soggetto ne richiede la motivazione

7. Quanti errori contiene la seguente frase?
"lo non credo che un'uomo possa essere pitt migliore di un'altro"
(a) Due (b) Uno (c) Nessuno (d) Tre

8. A norma del Tuel, il consiglio comunale dei comuni aventi popolazione superiore ai 15.000 abitanti & presieduto:

(a) dal Sindaco sempre (b) dal Presidente della Regione  (c) da un Presidente eletto tra i consiglieri nella prima
seduta del Consiglio  (d) dal Sindaco, se lo statuto non dispone altrimenti

9. L'Albo nazionale obbligatorio dei componenti delle commissioni giudicatrici nelle procedure di affidamento dei
contratti pubblici é istituito presso... (DLgs 50/2016, art. 78)
(a) TARAN  (b) 'ANAS  (c) I'ANAC  (d) I'ARPA

10. L'apertura, il trasferimento di sede e |'ampliamento della superficie di una media struttura di vendita sono
soggetti ad autorizzazione rilasciata... (DLgs 114/1998, art. 8)
(a) nessuna delle altre alternative  (b) dalla provincia competente per territorio  (c) dal comune competente per
territorio  (d) dalla regione competente

11. Quale gruppo di lettere & diverso dagli altri?
(@) BCMN (b)DFPQ (¢)FGOP (dGHST

12. Tre quinti degli studenti di una classe sono femmine. Se alla classe vengono aggiunti 5 maschi e 5 femmine
quale delle seguenti affermazioni & vera?
(a) Nella classe vi & lo stesso numero di femmine e di maschi  (b) Le informazioni disponibili non permettono di dare
una risposta  (c) Nella classe ci sono pitt femmine che maschi  (d) Nella classe ci sono pilt maschi che femmine

13. A norma del Tuel, gli amministratori degli enti locali devono astenersi...

(a) dal prendere parte alla votazione se le delibere riguardano interessi propri o di loro parenti o affini fino al secondo
grado, e fino al terzo se in materia urbanistica ed edilizia  (b) dal prendere parte alla votazione se le delibere riguardano
interessi propri o di loro parenti fino al secondo grado o di affini fino al terzo grado  (c) dal prendere parte alla votazione
se le delibere riguardano interessi propri o di loro parenti o affini fino al terzo grado  (d) dal prendere parte alla discussione
e alla votazione se le delibere riguardano interessi propri o di loro parenti o affini fino al quarto grado

14, Salvo casi eccezionali, la durata di un accordo quadro non supera
per gli appalti nei settori speciali (DLgs 50/2016, art. 54)

(a) i tre anni — i sette anni  (b) i cinque anni — i quindici anni  (c) i cinque anni — i nove anni (d) i quattro anni
— gli otto anni

per gli appalti nei settori ordinari e

15. Quali tra queste parole & scritta correttamente?
(a) Soquadro  (b) Cigliege  (c) Addizzione (d) Accattivante
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16. Quale fra le seguenti espressioni & errata? &

(a) E meglio che tu prendi un caffé per rimanere sveglio  (b) Che io faccia certe affermazioni non significa che le pensi
veramente  (c) Anni fa feci delle bellissime foto al fiume  (d) Domani mi recherd all'ufficio preposto

17. In quale specifica sezione del sito istituzionale le amministrazioni sono tenute a pubblicare i dati di cui al DLgs
33/20137
(a) Sicurezza  (b) Amministrazione trasparente  (c) Cultura e turismo  (d) Amministrazione comunica

18. Ai sensi dell'art. 5 del Codice di comportamento dei dipendenti pubblici (DPR 62/2013), il pubblico

dipendente...

(a) non costringe i dipendenti ad aderire ad associazioni od organizzazioni , ma pud esercitare pressioni a tale fine, promet-
tendo vantaggi o svantaggi di carriera  (b) deve costringere altri dipendenti ad aderire ad associazioni od organizzazioni
e pud esercitare pressioni a tale fine, promettendo vantaggi o prospettando svantaggi di carriera  (c) non costringe
altri dipendenti ad aderire ad associazioni od organizzazioni , né esercita pressioni a tale fine, promettendo vantaggi o
prospettando svantaggi di carriera  (d) pud costringere altri dipendenti ad aderire ad associazioni od organizzazioni e
pud esercitare pressioni a tale fine, promettendo vantaggi o prospettando svantaggi di carriera

19. "Spero che presto tu a trovarmi”
(a) venissi  (b) vieni  (c) venga  (d) venghi

20. Ai sensi del DLgs 33/2013 la trasparenza & intesa come...

(a) nessuna delle altre alternative  (b) abolizione del segreto di Stato, del segreto d'ufficio e del segreto statistico
(c) accessibilita totale dei dati e documenti detenuti dalle pubbliche amministrazioni  (d) velocitd nella risposta alle
istanze presentate dai cittadini

21. Quanti errori contiene la seguente frase?
"Ognuno sa qual'é la cosa peggiore per se”
(a) Due (b) Cinque (c) Tre (d) Quattro

22. Si identifichi tra i termini proposti quello che svolge la funzione di aggettivo nel sequente periodo: “"Sono
arrivato tardi in classe, ma ho faticato a comprendere |a sua lezione di storia”
(a) Tardi  (b) Arrivato  (c) Sua (d) Faticato

23. A norma del Tuel, chi esercita attivitd professionale in materia edilizia privata e pubblica, pud essere
componente di una giunta comunale?

{a) Si, anche se la materia riguarda 'urbanistica, l'edilizia e lavori pubblici, il componen nessu!
obbligo di astenersi dall'esercitare la professione nel territorio amministrato.  (b) Si, dovendo perd astenersi ove la
Giunta esamini progetti da lui elaborati ~ (c) Si, a meno che la carica non riguardi la materia urbanistica, edilizia e lavori
pubblici, nel qual caso il componente la giunta deve astenersi dall'esercitare la professione nel territorio amministrato.

(d) No, salvo che non provveda a cancellare il proprio nominativo dal relativo albo professionale.

24, Salva diversa disposizione dei comuni interessati e ferma restando |'unicita del canale di comunicazione tele-
matico con le imprese da parte del SUAP, sono attribuite al SUAP le competenze dello sportello unico per
I'edilizia produttiva
(a) Solo per superfici superiori ai 10.000 mg  (b) Vero  (c) Solo per superfici superiori ai 100.000 mgq  (d) Falso
25, Gli esercizi commerciali si suddividono in base alla superficie di vendita in. ..
(a) negozi, supermercati e grandi magazzini (b) spacci, negozi, centri commerciali  (c) monolocali, trilocali,
multilocali  (d) esercizi di vicinate, medie e grandi strutture di vendita

26. A norma Tuel, il controllo di gestione degli enti locali pud essere svolto in riferimento ai singoli servizi e, ove
previsti, ai centri di costo?
(a) Si. solo se deliberato dall'Organo consiliare  (b) Si, solo se sono previsti pitl di due centri di costo  (c) No

(d) Si
27. Che cosa significa “ratificare"?
(a) Controllare  (b) Aderire  (c) Approvare  (d) Rateizzare

28. L'espressione "carpe diem" nel linguaggio ordinario significa:
(a) cogli I'attimo ~ (b) vivi con moderazione  (c) prendi il meglio dalla vita  (d) i giorni scorrono veloci
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Per certificare che I'oggetto del contratto in termini di prestazioni, obiettivi e caratteristiche tecniche, econo-
miche e qualitative sia stato realizzato ed eseguito nel rispetto delle previsioni e delle pattuizioni contrattuali
si procede... (DLgs 50/2016, art, 102)

(a) a verifica di conformita per le forniture e a collaudo per i servizi e per i lavori  (b) a verifica di conformita per |
lavori e a collaudo per i servizi e per le forniture  (c) tutte le altre alternative sono errate  (d) a collaudo per i lavori
e a verifica di conformita per i servizi e per le forniture

abitanti

| consigli sono dotati di autonomia funzionale e organizzativa. Nei comuni con popolazione
possono essere previste strutture apposite per il funzionamento dei consigli (Tuel, art. 38)
(a) inferiore a 15.000  (b) superiore a 15.000  (c) superiore a 10.000  (d) inferiore a 25.000
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